

MAGYAR KURIR

A' FELSÉGES CSÁSZÁR ÉS APOSTOLI KIRÁLY KE-
GYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indúlt Bétsből, Kedden, Május 17-dik napján, 1814-dik esztendőben.

Austriai Birodalom.

E' folyó hónap 12-ik napján, Bádenu Austriának kellemetes városkájában, és a' Bétsieknek nyári mulató helyében, a' hova tudniillik fürödni szoktak járni, Gróf *Pergen János Antal* Eő Csász. és Apostoli Kir. Felségének Kamarása, titkos Tanácsosa, Státus és Conferentziális Ministere s. a. t. hasznos életének 90-ik esztendejében meghólt, valamint az ennekelőtte való esztendőkbén, úgy az idén is az oda való hasznos fördővel kívánván élni. Ez a' megboldogult nagy ember első ifjúságától fogva minden viselt hivatallyában hasznos szolgálatokat tett a' Fels. uralkodó Háznak és az Austriai Csász. Birodalomnak; ugyan ezen okból nagyon fájallyák az ő halálát.

Egy illy nagy embertől fosztatott meg kedves Magyar Hazánk is, Hallerkői Gróf *Haller József* Úr Eő Excellentiája, a' Csász. Leopold Rendjének Commendátora, Tek. Mácsáros Vármegye Fő Ispánja, a' Septemvirális Tábla Assessorának halálában, a' ki *Sebesen* Tek. Sáros Vármegyében fekvő jószágában, hasznos életének 68-ik esztendejében a' múlt Aprilis 29-ik napján, virágzó familiájának, kedves barátinak, tselédinek, a' szűkölködő szegényeknek, sőt mindeneknek, a' kiknek az ő esme-

retségéhez szerentséjek lehetett, nagy keserűsegekre meghalálozott.

Frantzia Ország.

Azon idő alatt, mellyben 18-ik Lajos Frantzia Király, Párisba lett bémene tele előtt *Compignében*, a' Frantzia Királyoknak szép kastélyában mulatott volna, a' Fels. Orosz Császár *I. Sándor* Május 1-ső napján látogatására ment a' maga Adjutánsának Generál *Czernitscfnek* társaságában, a' hol Fels. személyéhez il lendőképen fogadtatott. Minekelőtte oda meg érkezett volna, betsületből való gárdista sereg küldetett eleibe, mikor pedig a' kastély gráditsának alsó részéhez ért, a' Condei Herczeg fogadta el Eő Cs. Felségét, és vezette 18-ik Lajos Királyhoz, a' kik egymást megölelvén szívesen örvendeztek egymásnak. Azután a' Condei Herczeget is meglátogatta a' Császár, a' hová *Moncei*, *Ney*, és *Marmont* Marsalok követték Eő Császári Felségét. — Egynéhány órával annakutánna *Lichtenstein* herczeg is oda érkezett a' Királynak Austriai Császár Eő Felsége nevében való megköszöntésére. Delben mind a' két Fejedelem együtt ebédlett, a' melly ebédre *Lichtenstein* Herczeg, a' Beneventi herczeg, és a' fellyebb emütett három Frantzia Mar-

alok is meg voltak hívattatva. — Ebéd után mind a' Fels. Orosz Császár, mind herczeg *Lichtenstein* vissza mentek Párisba.

Május 2-ik napján a' Fels. Austriai Császár is meglátogatta *XVIII Lajos* Királyt St. Quentinben, 's mind a' ketten sokáig és nyájasan beszélgettek egymással. Azon napon a' provisorius Státus Tanács, a' Ministerek, a' Fr. Marsalok és Generálisok, minden Státus hivatalbéli személyek, a' megtartó Tanácsnak és a' törvénytévő Corpusnak küldöttjei is Eő Kir. Felsége udvarlására mentek 's nékie újonnan meghódoltak.

A' még tartó Tanács képében annak előlülője a' *Beneventi* Herczeg következő beszédet tartott:

„Felséges Király! A' Felséged vissza jövele Frantzia Országának természetes igazgatását vissza adja; és mind maga, mind Európa tsendességére nézve, magára vállalja a' kezességet. Minden szívek jól érzik, hogy ezen jótéteményt egyedül Felségednek köszönhetik, ez az oka, hogy minden jó szívű lakosok Felséged eleibe futnak a' Felséged útján. Sok örvendező mulatságok tartatnak, mellyek nem szín mutatásból esnek meg, azok, a' mellyek Felséged fülébe jönnek, a' nép örömeinek valóságos tolmácsai. Ezen érzékenyítő játék által, mélyen meg lévén a' Tanács illetette, és a' maga érzékletinek a' nép érzékenységeivel leendő öszve kaptsolása végett jöven ide, hogy avval együtt a' maga Felséged eránt való tiszteletének, és meghódolásának kinyilatkoztatását a' Felséged Királyi széke zsámolyára lerakhassa.“

„Felséges Király! Számtalan inségek érdeklették a' Felseged ősi Országát, a' mi ditsőségünk egészen a' hadi táborba költözött, egyedül az armádák tartották

fenn Frantzia Ország ditsőségét. Királyi székibe való beülésekor, egyedül 20 esztendeig való pusztításoknak és szerentsétlenségeknek következéseibe száll be Felséged. Oily sok szerentsétlenségeknek és rendetlenségeknek elhárítása nagy bátorsággal öszve kötött maga elszánást kíván; a' Státus sebeinek meggyógyítására tsudatetelek kívántának; mindazáltal mi Felségednek gyermekei vagyunk, ezek a' tsudatetelek pedig a' Felseged atyai gondviselésére vannak bízattatva. — Mennél nehezebbek a' környülállások, annál inkább szükséges a' Királyi hatalmat erővel és tisztelettel körül venni, az alatt, hogy a' régi ditsőség fényességéről való meg emlékezéssel, a' képzelő tehetségre szolgál, minden kívánságait arra fordítja, hogy a' mai meg világosodással meg engesztelődjön, a' mennyiben a' kormányozás mesterségének leg bőltsébb principiumait attól fogja költsönözni.“

„A' magánosóknak boldogságát a' jó Constitutzió a' Királyi székek javával öszve kaptsolja, és az eredeti akaratot a' közönséges megegyezés megerőssíti.“

„Jobban tudja Felséged mint mi, hogy az illy Constitutzió egy szomszéd nemzetnél igen hathatós, és az olyan Monarkáknál, a' kik a' törvényt szeretik, és a' kik az ő alattok való népnek valóságos atyai, inkább gyámol gyanánt vagynak, mintsem őket öszve szorítják. — Felséges Uram! a' nemzet és a' Tanács a' Felséged szíves indulatjában és nagy lelkeségében bízva, Felsegeddel együtt azt óhajtyák, hogy Frantzia ország Felseged hatalmának öregbítése végett szabad legyen.“

Ezen fontos beszédre igen kegyelmesen felelt a' Király. — A' Senátusnak ő Felsége elől való elmenetele után, a' törvényhozó Tanácsnak Deputátusai botsáttat-

Eő Felsége eleibe. Ezeknek szószóllójok így szóllott:

„Felégednek szavai a' mi buzgóságunknak valóságos megjutalmaztatása. Mi azon részünk, hogy az uralkodó Fejedelem, és a' Nemzet képviselői közt legtökéletesebb egyeség legyen, és ez az egyesség a' kormányzásban való erősséget, és közönséges boldogságot fog szűlni, melly mind a' nemzetnek közönségesen, mind különösen Felségednek és minékünk kívánságunk.“

A' több hivatalok között a' Párisi Universitásnak Deputátusai is bémutatattak Eő Királyi Felségének. Ennek a' Deputátiónak előülője *Fontanes* a' többi közt így szóllott: „Ez az Universitas, mellynek új alkotmánya csak öt esztendőtol fogva áll fel, sok akadályokat látott a' maga előmenetelében, és az a' jó, a' mit eszközölni akart, meg akadályoztatott. Mindazáltal olly tanúbizonyságot adhat magáról, hogy sok gonoszt megakadályoztatott. Azt sem tagadhatja, hogy a' tziel erányos és a' sok rendbéli tanítás módja az újabb iskolákban minden elmebéli tehetségeket kifejti; ellenben az is igaz, hogy az erköltsi tulajdonságokat formáló nevelés módja még a' tudománybéli tanítás módjának gráditát el nem érte.“

Mind ezekre így felelt XVIII Lajos Király: „En az Universitasnak erántam mutatott jó indúlatjával nagyon meg vagyok elégedve, meg esmerem azt a' jót, mellyet az végbe vitt, és ezután is végbe vihet. A' megvilágosodásnak tsekély gráditása tévelygést szűl, a' nagy megvilágosodás ez igasságra vezet; arra való nézés szükséges hogy az Universitas mindenkör hasonló buzgósággal öregbítse a' megvilágosodást, úgy mindazáltal, hogy az erköltsbéli tulajdonságokra is szemese vigyázzon. Reménylem, hogy mind en, mind az én familiám hathatós példát fogunk ebben adni.“

A' jelenvaló Május hólnapja 3-ikán dél előtt *St. Quentin*ből ki indúlta Király, hogy az eleve tett rendeletek szerént Párisba bé menyen. Minden felsőbb 's alsóbb rangú Polgári és Katona tisztviselők meg jelentek ő Kir. Felségének ezen fő városba való bévezetésére. A' Seinei osztalynak Préfectusa Bátor *Chabrol* a' polgári tabáttal a' Párisi sorompónál várták Eő Kir. Felségét, hogy a' város kultsait Eő Kir. Felségének által adhassák. Dél után 3 óra tájban a' fő templomhoz érkezvén Eő Felsége az ott öszve gyűlt papság által a' szokott czeremoniával fogadtatott, és a' menyezet alatt, mellyet négy pap vitt vala, az Angoulemi Hertzeg Asszonnyal, és az Artésiai Herczeggel a' templomba vezettetett. A' Téged Isten dítsérünk (*Te Deum laudamus*) el énekeltetése után, számos muzsika szerszámoknak szóllások, és győzedelmi kapuk közt a' Thuillieriai Kir. palotaba vezettetett. Mindenütt, a' hol ő Királyi Felsége által ment, szíves örömmel fogadta és kísérté Eő Felségét az örvendező sokaság, a' bé következett éjjel az egész város meg vólt világosítva, 9 órakor mesterséges tűz adatott.

A' Párisban levő szövetséges ármádának Május 4-ik napján lett megmústráltások után a' Fels. Austriai 's Orosz Császárok és a' Fels. Prussziái Király a' Thuillieriai Kir. palotaba menvén Eő Kir. Felségét XVIII. Lajost meglátogatták 's vele nyájason társalkodtak. A' Fels. Austriai Császár a' Párisban levő ritkaságokat és tudományokat tárgyazó intézeteket megszemlélni, valamikor üres órai vagynak, el nem múlattya. Május 1 ső napján újabban meglátogatta a' Királyi kertet, és a' *Dufresne* Természeti gyűjteményet; a' következett napon azt a' Pavoramat is, mellyet *Napoleon* Ex-Császár másodszeri Betsben létele alatt a' Betsi vidékről készítette, megszemlélte.

A' múlt Aprilis 3-ik napján 200 fő

rendből való Dámák mentek a' Kir. lakó palotába a' Thuilleriába, az Angoulemi Herceg Asszony tiszteletére; mindnyájan liljomokkal felékesített fejr köntösökben voltak felöltözve. Minekutánna ennek a' szeretetre méltó nagy Herceg Asszonynak meg tették volna hódolásokat, és onnan elmenni igyekeztek volna, tudokra adatott, hogy ő Kir. Herczegsége minden jelen volt Dámákat a' maga lakó szobájába kívánna látni, a' kik közzül 24-nek szerentséje is volt Eő Felsége tiszteletéhez. Egy 6 esztendős leányka az Eő Kir. Herczegsége eránta való jósága által meg bátorítottván Eő Kir. Herczegségét néhány érzékenyítő Versekkel meg köszöntötte, a' mellyen könnyhullatásra fakadt a' Fels. Fejedelem Asszony, a' jelen volt ifjú Dámák pedig előtte letérdepeltek, 's tőlle áldást kívántak. Mellyen ő Kir. Herczegsége igen nagy érzékenységbe esvén hirtelen eltávozott tőlök e' szókkal: „De már e' sok, igen sok az én szívemre nézve.“

Azok közt a' nevezetes személyek közt, a' kik a' Király udvarát ékesíteni fogják, neveztetnek a' *Condei* Herceg, a' Frantzia Országi Nagy Elemozinarius, *Taleyrand-Perigord* a' Rémissi Érsek; *Duras Villeguiere*, *Richelieu*, és *Fleuri* Hercegek; a' *Havrei*, *Poixi*, *Gramonti*, és *Luxemburgi* Herceg Kapitányok.

Rustan a' Bonaparte Mamelukja és hív szolgája, a' kit ő még Egyiptomban lételekor hozott ki magával, de most az Elbai szigetbe vele elmenni nem kívánt, most egy levelet iktattatott bé a' Párisi Zsurnálba, mellyben azt a' köz hírt meg táfolja, hogy nagy summa pénzt vett volna

Napoleon Ex-Császártól, még is mindazáltal mostani szerentsétlenségében őtet elhagyta. Ebben a' levelében a' többi közt így szóllott: Tizenhat esztendeje, hogy Napoleonnak szolgálók, és mindenkor fedhetetlenül viseltem eránta magamat. Az igazság ebből állott, hogy minekutánna az Arcis-sur-Aubei ütközetben mellette vitézi módon harcoltam volna, tőlle egy kevés jutalmat nyertem; és hogy az Elbai szigetbe őtet nem követtem, jól tudják Gróf *Bertrand* és *Drouot* Generálisok az okát, hogy engemet a' familiám tartóztatott hátra.

A' Frantzia Ex-Császár *Napoleon* egész *Avignon* városáig mindenütt tsendesen és bátorságosan utazott, hanem ottan az elkeseredett nép réa megbosszaukodván őtet motkolni 's szidalmazni kezdette, és ha a' szövetséges Fejedelmeknek vele küldött Commissariusí meg nem akadályoztaták volna, vele rosszútbántak volna. Frejusba Toulon szomszédságában érkezvén mind ő maga, mind az ő mellé adatott hadi tisztek Május 2-ikán egy Ánglus Fregátra ülven az Elba szigetbe utaztak.

Északi Német Ország.

Blankenseeből Holsatziának Hamburg szomszédságában fekvő helységéből azt írják hogy Frantzia Marsal *Davoust*, semmi reménysége nem lévén a' küldendő segítő seregekhez, végtére XVIII Lajosnak meghódolt, és mind ő maga, mind a' kórmánya alatt lévő hadi tisztek ezen Fejedelem hívségére megesküdtek. Mindnyájan fejr kokardát szúrtak süvegeik mellé, a' város fő templomában, és az oda való kikötőhelyben fejr zászlók függesztettek ki.

Május 11-dik napján adtak 100 Forint Huszas pénzért 211 3/8 forintot Váltótzédulában.

K ü l ö n ö s T o l d a l é k.

Nro. 2.

A' Magyar Kurir 39-ik darabjához.

A' Május 10-ik napján költ 37-ik Kurir mellett kiadott Különös Toldaléknak folytatása.

A' Bourboniai Dinastiából való Francia Királyokon kívül azon házból három Herczegi Házak vettek eredeteket, úgy mint az *Orleánsi*, a' *Condei*, és a' *Conty* Herczegek, és mind a' hárman IV Henrik Fr. Királytól származtak. A' Bourboniai Dinastiából való első Orleánsi herceg *Gasto János Baptista* IV Henriknek 2-ik feleségétől Maria Mediceától való fia, ki is, 1608 eszt. született és 1660 eszt. minden mag nélkül meghalt. Ennek halála után XIV Lajos Király a' maga testvér ötsét *I. Filep* tette Orleánsi vagy Auréliai herceggé, a' ki 1640 eszt. született, 1701-ben meghalt. Két felesége volt, úgymint 1) Henrika I. Károly Angliai Király leánya, 2) Sarlotta Elizabetha Károly Lajos Palatinátsi Vál. Fejedelem leánya. Ettől született II Filep 1674, meghalt 1723-ik eszt. Francisca Mária 14-ik Lajos Király leánya. Ettől való volt *Lajos Filep József* szül. 1747-ik eszt. a' kinek több gyermekéi voltak, a' Fr. Revolutio alatt a' nevét megváltoztatta 's magát *Egalité Filepnek* nevezte; 1793-ikban ő is guillotiniroztatott. Ennek felesége volt *Mária Johanna Ludovica* Lajos Wilhelm Badeni Herczeg leánya.

A' Bourboniai Dinastiából, a' Kir.líneán kívül még két Herczegek voltak ú.m. a' *Condei* és a' *Conty* Herczegek, *III Lajos*, kinek felesége volt Francisca Louisa XIV Lajos Fr. Király leánya. Ennek fia *Lajos Henrik József Condei* Herczeg, ki is 1736-ik eszt. született, felesége volt Mária Anna Lajos Conty herceg leánya. Ezekből való volt

Lajos József, a' ki Sarlotta Godofréda Ersébetet vette magának feleségül. — A' harmadik ágból valók voltak: *Lajos Ferentz József* Conty Herczeg, felesége Fortunata Mária Modenai Herczeg Asszony, fia pedig *Lajos Armandus* Conty herceg, a' ki III Lajos Bourboniai Herczeg leányával házasodott össze. — Ezeknek a' Bourboniai Dinastiából való Herczegeknek geneológiáját avagy származását, lásd annak genealogica tábláján, ennek a' traktának végén.

Most már lássuk mitsoda uralkodó Házak tartoznak a' Bourboniai Dinastiához? Ezek közt leg első 1. A' Spanyol országi Királyok, a' kik az Austriai Házból való utolsó Királynak *II Károlynak* 1700-ik esztendőben való halála után kezdtek ottan uralkodni, és leg első volt a' Bourboniai Dynistiából XIV Lajos Fr. Királynak unokája *Filep* Andegaviai Herczeg, a' ki a' Spanyol Monarchiát, II Károly halála után a' Fels. Austriai Ház és XIV Lajos Fr. Király közt támadt háború után elnyerte, 's annak birtokában, az 1713-ik esztendőben kötött Utrekti békeségben meg is hagyatott. Ferdinandus Catholicus Spanyol Királynak és Isabella Királynénak halálok után ezeknek unokája *I Károly* Austriai Herczeg (a' ki V. Károly név alatt Német Országi Császár volt) lett 1516-ik esztendőben Spanyol Király, és ennek unokái 1700-ik esztendőben II. Károly Királyban fogtak el. Ez az Austriai Házból való Spanyol Király, a' maga testvér ötsével *I. Ferdinand* Austriai Herczeggel, és Magyar Királlyal öly familia egyességre lépett, hogy ha az ő férfi maradéki, mint Spanyol Királyok kihalnának, azon esetre *Ferdinand* vagy az

őmaradéki bírák a' Spanyol Monarkiát örökségül, et v. v. az az, ha vagy maga Ferdinand vagy az ő maradéki kihalnának, akkor minden Austriai Birodalom tartományai a' bátyára *Károlyra*, vagy az ő férfi maradékra szállyanak, — *II. Károly* Spanyol Király 1700-ik esztendőben minden férfi maradék nélkül meghalván, a' Ferdinánd akkor élt maradékára, *I. Leopold* Császár 2-ik fiára *Károly* Austriai fő Hercegre kellett volna a' Spanyol birodalomnak szállani, maga *II. Károly* is elevelő való rendelést tett e' dolgról a' maga testamentomában, melly szerént a' nevezett Austriai Herceget még életében Madridba vitettette, 's ott neveltette. — Azomban a' *II. Károly* Király erőtlensége mind jobban jobban nevedvén, és azt is előre tudván a' Spanyol Országi Rendek, hogy az ő halála után a' jövendőbeli uralkodóra nézve villongások támadnának, előre gondolkoztak az örökösről, kire nézve három fő Competensek voltak, úgymint a' Baváriai Vál. Fejedelem örökös hercege, *II. Károly* Király testvér hűgának a' fia; 14-ik *Lajos* Fr. Király ugyan azon Király testvér nényének *Mária Tréziának* a' férje, és *I. Leopold* Császár, mint első Ferdinánd Austriai Fő Hercegnek hatodiziglen való unokája.

XV. *Lajos* Frantzia Király azonban minden erejét, tehetségét, 's politikáját arra fordította, hogy a' Spanyol Monarkiát a' maga unokájának *Filep* Andegaviai Hercegnek megszerezhesse, meg is szerzette *Portocarrero Lajos Emmanuel* híres Cardinális és Spanyol Orsz. első Státus Minister segedelme által, a' ki az erőtlen Királyt arra bírta, hogy előbb tett testamentomát meg változtatta, vele új testamentomot tétel, azt reszkető kezekkel aláíratta, 's az Andegaviai Herceget a' Spanyol Királyi székbe ültette, a' ki 1701. ik esztendőben Madridba menvén az egész igazgatást a' fent nevezett Kardinálisra bízta. Azon idő pontjától fogva a' Bour-

boniai Dynastiából következő Királyok uralkodtak Spanyol Országban, úgymint: *V. Filep* 1700 — 1724; *Lajos*, a' ki 8-hónapig való uralkodása után meghalván, ismét az atya *V. Filep* kezdett uralkodni. Ő utánna következett *VI. Ferdinand* V. Filep Királynak első feleségétől való fia, 's uralkodott 1746 — 1759-ikig. — Követte az uralkodásban *III. Károly*, és uralkodott 1759 — 1788-ikig. — Utánna következett *IV. Károly*, a' ki uralkodó székétől megfosztatván egynéhány esztendőktől fogva Frantzia Országban élt, és most is ott lakik. A' mostani uralkodó Spanyol Király *VII. Ferdinand* édes atyával együtt Frantzia fogságban volt, és csak a' múlt Aprilisbe menetett vissza Spanyol országba.

4. A' Bourboniai Dinastiából való uralkodó Fejedelmek közzé tartoznak a' Nápolyi és Siciliai Királyok is. A' *II. Károly* Spanyol Országi Király halála után Spanyol Országgal együtt, Nápoly és Sicilia Országok is az 1735-ik esztendőbeli Bécsi békekesség szerént a' Spanyol Monarkiával kaptoltattak öszve, és leg első Királya volt *Don Carlos* Spanyol Országi Infáns VI. Ferdinánd Spanyol Királynak idősebb fia. (Mindem Spanyol és Portugallia országi Kir. Hertzegek és Hertzeg Asszonyok *Infans*-oknak neveztetnek, kivévén a' korona hertzegeket, a' kik Spanyol Országban *Asturiai*, Portugalliában *Braziliai* Hercegnek hívattatnak). — De az ő atyának VI. Ferdinándnak halála után ő maga a' Spanyol Országi Kir. székbe ült, Nápoly és Sicilia Országokat pedig 1759-ik esztendőben a' maga testvér ötsének *IV. Ferdinándnak* engedte által, a' midőn olly familiai egyességre léptek egymással, hogy Nápoly és Sicilia Országok soha Spanyol Országgal öszve ne kaptoltassanak.

5. és Végére a's *Fármai* és *Piacenzai* Hercegségek is 1765-ik esztendőből fogva a' Bourboniai Dinastiához tartoznak,

és az abból való első uralkodó Filep Spanyol Infans volt, kinek fia néhány esztendővel ennekelőtte meghalálozván, a' múlt Aprilisben, Frantzia Országban történt nagy változás után, azon Herczegség *Mária Ludovica* Austria fő Herczeg Asszonyának, és *Napoleon* Császártól származott fiának adattak örökös jussal a' Pármai és Piacenzai herczegségek.

Mind ezekből akárki is által láthatya mitsoda uralkodó Európai Házak tar-

tozzanak a' Bourboniai Dinastiához, 's e' szerént, midőn a' közönséges újság levelekben a' jelenvaló fontos környülállások közt, erről a' hatalmas Dinastiáról emlékezet tétetődik, kiki megértheti, mitsoda egyesség legyen a' Bourboniai Dinastiából származott Európai Fejedelmek közt. — Ennek a' Dinastiának egymással való öszve köttetése, egymásból való ágazatja a' következő géneologica Táblából világosabban kitettik.

I. T á b l a.

A' Bourboniai Dinastiából való Frantzia Királyokról.

IV. Henrik sz. 1553 Navarrai Király lett 1562 Frantzia Király 1589, meg öletett 1610. — Feleségei voltak: 1. *Margaréta* II. Henrik Fr. Király leánya. 2. *Maria Medicea* Ferentz Florentzai Herczeg leánya. —

Fiai:

2.

XIII. Lajos sz. 1601 eszt. Felesége Anna Mária Mauritzia III. Filep Spanyol Országi Király leánya, m. h. 1643.

Gasto János Baptista szül. 1608 m. h. 1660. semmi Felesége nem volt.

XIV Lajos szül. 1638, m. h. 1715 eszt. Felesége Mária Trézia IV. Filep Spanyol Országi Király leánya.

I. Filep Orleánsi Herczeg sz. 1640 eszt. m. h. 1701 eszt. Feleségei 1. *Henrika* I. Károly Angliai Király leánya — 2. *Sarlotta Elisabetha*, Károly Lajos Palatináusi Vál. Fejedelem leánya.

Lajos Delfinus szül. 1661. m. h. 1711. — Fel. Mária Anna Ferdinand Maria Bavariai Vál. Fejed. leánya.

II. Filep Orl. Herczeg sz. 1674. Felesége Francisca Mária XIV. Lajos Fr. Király leánya m. h. 1723.

Lajos Delphinus sz. 1682 m. h. 1712. Feles. *Mária Adethejda*, Victor Amadé Szardinaiai Király leánya. Filep Andegaviai Hercz. sz. 1683 Spanyol Országi Királya lett 1700 eszt.

Lajos Filep József Orl. herczeg sz. 1703. m. h. 1753. Felesége Augusta Mária Johanna, Lajos Wilhelm, Badeni Herczeg leánya.

XV. Lajos sz. 1710 m. h. 1774. Felesége *Mária*, Leszczinski Stanisló Lengyel Király leánya.

Lajos Filep Orl. Herczeg sz. 1747. Felesége *Louisa Mária Adtheida* Penthierrai Herczeg Asszony. Guillituroztatott Párisban 1793.

Lajos Delfinus sz. 1729. m. h. 1765. Fel. Mária Josepha III. Augustus Saxon. Vál. Fejed. és Lengyel Országi Kir. leánya.

XVI. Lajos sz. 1754. m. h. 1793. Feles. Mária Antonia Austriai F. Herczeg Asszony.

XVII. Lajos sz. 1785 m. h. 1795 a' Yem-peli fogságban. Mária Trézia Sarl. sz. 1788 férjhez m. az Angoulemi hertzeghez 1790 esz.

XVIII Lajos sz. 1755. Fel. Mária Jozéfa Victor Amade Szardiniai Kir. leánya. Karoly Filep szül. 1757 Artésiai Gróf Fel. Mária Trézia Vict. Amadé leánya.

Lajos Antal sz. 1775. Angoulemi Herczeg. Károly Ferdinánd szül. 1778. Berri herczeg.

II. Tábla.

A' Condé és Conti Herczgek genealog. Táblája.

Lajos József Condei Herczeg sz. 1736 esz. Feles. Louisa Franciska 14 ik Lajos Király leánya.

Ferentz Lajos sz. 1709 eszt. Feles. Mária Trézia Henrikus Julius Conty Herczeg leánya.

Lajos Henrik Josef sz. 1756. Feles. Ludovica Mária Trézia Orleánsi Herczeg Asszony.

Lajos Ferentz sz. 1727. Felesége Ludovica Diana II. Filep Orleánsi Herczeg leánya.

Lajos Antal Henrik. sz. 1772.

Elegyes Dolgok.

Az Orániai örökös Herczeg *Wilhelm Fridrik* a' múlt Április 28-ik napján Londonba ment jövendőbéli kedves házas társának *Karolina Sarlottának* az Angliai Regens Herczeg leányának, és Fels. rokoninak tiszteletekre. A' Német Országiközönséges újság levelek szerént, ezeknek a' fejedelmi személyeknek öszvepárosítások a' jövő Octoberben fog végbe vitetni.

A' Frantzia Királynak őrizetére ismét Helvétziai katonák választattak, és vétettek fel, kiknek kapitánnyává *Grammont* és *Poix* herczegeket, 's Gróf *Luxemburgot* tette a' Fels. Király.

Antverpia városa, mellynek néhány holnapokig General *Carnot* volt a' Comendánsa, e' folyó Május 3-ikán meghódolt XVIII. Lajos Királynak.

Brüsszel városának tekintetesebb lakosi Április 30-ik napján öszve gyűlvén deputátusokat küldöttek Felséges Urunkhoz Párisba a' meg hódolás végett. E'szerént az Austriai Belgium is vissza tért előbheni örökös Urához, a' ki Báró *Vincent* Generált tette annak Gubernátorává.

A' Londonban lévő Oldenburgi Herczeg Asszony, I. Sándor Orosz Császár Eő Felsége egyik testvér húga igen hasznosan tölti ott az idejét, és minden ott találtató nevezetes dolgokat meg szemlél; a' Királyi Familia társaságában nagyon gyönyörködik.

XVIII. Lajos Király Párisba való bemenetelének alkalmatosságával azokban az úttzákban, a' mellyeken ez a' Fejedelen az őtet követőkkel együtt által ment, a' leg kisebb ablakért is száz és több frankot fizettek sok urak és dámák.